
  

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εκπαιδευτικές δράσεις και Science Café στην Πάρο για τη βιοποικιλότητα 

και τα υδάτινα οικοσυστήματα 

 

Η ομάδα του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ, Τομέας Εσωτερικών Υδάτων) 

ταξιδεύει στην Πάρο στις 4 και 5 Μαΐου 2026, στο πλαίσιο της υποτροφίας «CARE» του WWF 

Ελλάς, που υλοποιείται μέσω της πρωτοβουλίας «Συμμαχία για την Άγρια Ζωή».   

Στόχος της δράσης είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας για την 

προστασία της βιοποικιλότητας και των υδάτινων οικοσυστημάτων του νησιού, τα οποία 

αποτελούν ανεκτίμητο φυσικό κεφάλαιο. Ιδιαίτερα, τα νησιωτικά ρέματα της Πάρου λειτουργούν 

ως οάσεις ζωής σε ένα κατά τα άλλα άνυδρο περιβάλλον, όπως αυτό των Κυκλάδων, 
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φιλοξενώντας σημαντική βιοποικιλότητα και συμβάλλοντας καθοριστικά στην οικολογική 

ισορροπία του νησιού. 

Η ομάδα θα υλοποιήσει βιωματικές δράσεις πεδίου για μαθητές και μαθήτριες στο ρέμα της 

Νάουσας, τη Δευτέρα 4 και την Τρίτη 5 Μαΐου. Τα παιδιά θα γίνουν «επιστήμονες για μια μέρα», 

γνωρίζοντας  στην πράξη πώς εργάζεται ένας ερευνητής στο φυσικό περιβάλλον, καταγράφοντας 

τα ίδια την πλούσια βιοποικιλότητα της περιοχής, μαθαίνοντας πώς να αξιολογούν την ποιότητα 

του νερού, και αναγνωρίζοντας ποιοι παράγοντες δρουν αρνητικά στα πολύτιμα υδατικά 

οικοσυστήματα του νησιού. 

Παράλληλα, την Τρίτη 5 Μαΐου 2026 και ώρες 17:00–20:00, θα πραγματοποιηθεί ανοικτή 

εκδήλωση με τη μορφή Επιστημονικού Καφέ/ Science Café, σε συνεργασία με τον Δήμο Πάρου.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, επιστήμονες και εκπρόσωποι φορέων (ΕΛΚΕΘΕ, ΟΦΥΠΕΚΑ, 

WWF Hellas, CPF) θα μιλήσουν για την ιδιαίτερη βιοποικιλότητα της Πάρου, τις 

προστατευόμενες περιοχές των Κυκλάδων και την ανάγκη προστασίας των υδάτινων 

οικοσυστημάτων. Το δεύτερο μέρος θα περιλαμβάνει ανοιχτή, διαδραστική συζήτηση με το κοινό.  

Οι δράσεις προσκαλούν και στόχο έχουν την ενεργό συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας και τη 

συνεργασία με φορείς, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης και στην 

ανάδειξη της σημασίας της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος.  

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την Αναστασία 

Λάμπου (alampou@hcmr.gr, 6975627519) και Αργυρώ Ανδριοπούλου (roulan@hcmr.gr, 

6947203487). 
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